

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

SUSCRIPCIONES		Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	Ptas.	150	450	1800	18000
Provincias		175	500	2000	20000
Extranjero		350	1000	4000	40000

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4
 Teléfono núm. 177.—Apartado de Correos, núm. 37

INSERCCIONES		1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, 1 vez, tipo 8		2 p.	1 p.	0.50 p.	0.15 p.
Mortuorios y reclamos, línea		10 p.	5 p.	2.00 p.	0.50 p.
Comunicados, línea		100 p.	75 p.	2.40 p.	0.50 p.

El Banco Hispano Americano

ofrece al público cuantas facilidades pueda desear para realizar toda clase de OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA, dedicando especial preferencia a todos cuantos asuntos tengan relación con los préstamos y con el DESCUENTO DE LETRAS sobre la plaza, España y Extranjero, al objeto de favorecer en todo lo posible al Comercio, Industrias y Agricultura de la región.

Incondicionalmente ponemos nuestros servicios a la disposición de todas cuantas personas tengan a bien consultarnos ó visitarnos.

CAFE COLON

Riquísimos helados

CREMAS — Café, Mantecado, Bizcochada y Melocotón.

GRANIZADOS — Limón, Naranja, Almendra, Avellana, Café con leche y Crema Imperial.

Nota.—Hay mantecado desde las doce, en adelante.

INCULTURA Y ABANDONO

Hacia ya mucho tiempo que la crónica roja de nuestra capital permanece muda; la prensa no registra sucesos sangrientos, de los que llavan el luto y el sufrimiento a varias familias, reveladores de una lamentable inadecuación en humildes clases sociales.

«El nivel de cultura de éstas, se va elevando», dice dicho y escrito, al transcurrir épocas de ajeteo y divertimento en que se han expandido las muchedumbres, sin que haya surgido esos choques personales en que la razón se ofusca, destruyéndose la lengua y el arma homicida hace víctimas.

Aquel juicio responde a una observación exacta de la realidad; pero no puede desconocerse que aún queda un sedimento de barbaria, que solo la instrucción puede destruir. La base es la escuela; sin ella, sin que su acción benéfica profundice hasta buscar en el fondo, no podrá evitarse que se produzcan hechos criminosos, como el ocurrido anteañoche en el ventorrillo del Ray Chico.

Desde luego, mientras la educación labora en esas almas oscuras, los remedios circunstanciales son absolutamente necesarios. La autoridad debe ejercer vigilancia activa y constante, sobre todo en los días festivos, en esos lugares concurridísimos en que se hace abundante consumo de bebidas alcohólicas, nublando los rindimientos entendimientos y despertando los instintos feroces que duermen en algunos corazones.

En Granada, no solo es deficiente esta gestión gubernativa, sino que se repiten los casos en que los agentes de la autoridad permanecen impasibles ante los sucesos ó sus resultados, como sucedió anteañoche, en que los heridos desfilaron solos ante el público hacia los establecimientos benéficos, sin que, en su olímpica indiferencia, se dignaran acercarse los guardias estacionados en las calles del trayecto recorrido por aquéllos.

Esta pasividad panible, es preciso que acabe para siempre.

Mucha cultura, sí, pero entretanto, cese el abandono y vigílese activa y colosamente, para evitar en lo posible el horrendo espectáculo de hombres arrancándose la vida, transformados en fieras.

Los campos y las cosechas

Las operaciones de recolección de cereales y leguminosas de invierno se han generalizado en todas las zonas de esta provincia. Las influencias cósmicas no fueron del todo favorables en los últimos períodos vegetativos, lo que unido a las heladas tardías que en general se dejaron sentir y a la sequía que se experimentó en algunas zonas, ha motivado que las cosechas sólo puedan calificarse de regulares, tanto en los regadíos como en los secos. Las remolachas, patatas, maíces y demás frutos de verano presentan en general aspecto inmejorable. Los plantíos de olivos están en abundantes muestras y los videsos vegetan hasta el presente en condiciones normales. Las dehesas de Sierra Nevada ofrecen para la ganadería exuberantes pastos.

Jaén.—Signa efectuándose en buenas condiciones, la siega y trilla de cereales y leguminosas.

El arbolado frutal en este año, ha producido escaso fruto, y respecto al olivo, se tiene noticias particulares, de que aun cuando presenta lezanía, escasea el fruto en muchos pagos.

Continúa acaparándose por los agricultores, los trigos y cebadas, a pesar de las existencias que figuran en graneros, esperando, sin género de duda, el que se motive un alza en las cotizaciones y vender a precio mucho más alto que en la actualidad alcanzan, aun cuando obtiene el trigo un buen precio en esta época, a pesar de ser el momento de la recolección.

Málaga.—La recolección de cereales y leguminosas se practica con gran actividad, habiéndose comenzado en algunos términos de la provincia con alguna anticipación, ante el temor de que la plaga de langosta pudiera causar daños; pero han podido ser evitados y salvo paguen las parcelas en que la plaga destruyó

algunas espigas, en el resto de la provincia los daños no se han experimentado.

Las noticias que de las cosechas de cereales se tienen hasta la fecha, son de que la producción es regular en trigos y mediana en cebadas.

Los videsos presentan su cosecha muy desigual, pues en la costa el pulgón y en Macharaviata, Vélez y algún otro punto, la langosta ha comenzado a causar algunos daños y mermado mucho la producción.

El naranjo y limonero continúa perdiendo vigor y su aspecto es fatal.

En los olivares la muestra es deficiente y no se espera muy buena cosecha en la zona central, mientras en algunos puntos de la costa es mejor y más abundante y en otros de la serranía es bueno y muy malo el aspecto que los olivares presentan.

Almería.—La variación que se observa en el aspecto de los campos, es la normal.

Continúa verificándose la recolección de cereales con toda regularidad.

Los maíces de secano sufren los efectos de la prolongada sequía, esperándose de ellos, al no favorecer las lluvias próximas, rendimientos escasos ó nulos. Los de riego continúan en inmejorables condiciones.

La uva, próxima a recolectarse en su variedad denominada «castiza», se presenta en cantidad algo mayor que el próximo pasado año; de no ocurrir contratiempo a la de embarque, espérase buena cosecha.

Los pastos muy escasos, porque han disminuido las fuentes que riegan las vegas.

Las enfermedades que en el mes actual se han registrado en la ganadería, han sido el carbunco bacteriano, en el lanar y cabal; el rouget ó mal rojo, en el ganado porcino, no habiendo faltado algún caso aislado, también de carbunco, en los équidos.

LA GUERRA HISPANO AMERICANA

La voladura del "Maine", no fué obra de los españoles

Hace unos días y tomándolo de un diario norteamericano que puede considerarse como oficial, el *New York Journal*, («Diario del Ejército y la Armada»), se publicó un artículo titulado *McKINLEY and the Spanish War* en el que se demostraba, con datos fidedignos, que no solo no fué obra de los españoles la voladura del *Maine* en el puerto de la Habana, hecho que precipitó e hizo inevitable la guerra con España, sino que había muchos personajes norteamericanos, incluso el jefe del Estado, el Presidente Mac Kinley, que sabían perfectamente que la explosión se produjo dentro del buque y no por fuera, y que por consiguiente no podía haber sido causada por los españoles.

Esto no obstante, la verdad se mantuvo oculta y se dejó al pueblo norteamericano en la firme creencia de un atentado a fin de justificar la declaración de guerra y que ésta se emprendiese con el beneplácito de todo el país.

Y aunque España no necesita de rehabilitación porque nadie que conozca su nobleza la ha podido creer nunca autora de aquel atentado, tradiciones y publicamos el escrito de referencia en calidad de desagravio y como dato importante para la Historia.

Helo aquí:
 McKinley y la guerra con España.

John E. Lamb, de Indianapolis, (Indiana), que sirvió en el Congreso con el finado Thomas B. Reed, «speaker» de la Cámara, es mencionado por un corresponsal del *New York Sun* como manifestante de que Reed creyó siempre que la voladura del *Maine* en el puerto de la Habana fué resultado de un accidente y de ningún modo achacable a los españoles.

Dijo Mr. Lamb que estaba él en Palm Beach, (Florida), en Marzo de 1899, y allí se encontró con Reed y con Amos J. Cummings, diputado a la sazón por Nueva York.

Mr. Lamb continuó:
 «Naturalmente, la conversación versó sobre el asunto entonces tan discutido: la guerra con España.

«Durante la conversación dije lo que estaba siendo tan comúnmente señalado en todas partes: que después de la voladura del *Maine* por los españoles en el puerto de Hsbana, nada en el mundo podía haber evitado la guerra.

«El «speaker» Reed, con su bien conocida voz temblorosa y en su extremo sarcástico manera, dijo:
 «Lamb, ¿no cree todo el mundo en Indiana que los españoles volaron el *Maine*?
 «—¡Ya lo creo que sí!, repuse. Casi todo el mundo se cree así lo cree.
 ««Bien, añadió; yo no sé nada de ello, pero tampoco lo saben en ninguna otra parte.
 ««Esto me intrigó un poco y repuse vivamente:
 «—Señor «Speaker», ¿qué quiere usted decir con esa observación?
 ««Quiero decir sencillamente, repuse, lo que digo. Quiero decir que los españoles no volaron el *Maine*. Quiero decir que la explosión fué interior y no exterior. Quiero decir que la junta de in-

vestigación que llevó a cabo las indagaciones sabe que fué una explosión interior y no exterior. Quiero decir que el Almirante Sampson sabe que la explosión fué por dentro y no por fuera.

Quiero decir que el Comité Naval de la Cámara sabe, y que Amos J. Cummings, aquí presente, que es miembro de ella, sabe también que la explosión fué interior y no exterior. Quiero decir que el Presidente Mac Kinley sabe que la explosión fué interna y no externa. Quiero decir más aún: que el sábado antes de que el Congreso se reuniera en la sesión especial en que se declaró la guerra a España, fui llamado por el Presidente para que fuera a la Casa Blanca y ley el mensaje que él pensaba enviar al Congreso el lunes, mensaje que aconsejaba se accediera a la petición de España de un arbitraje, y el cual yo aprobé de todas veras.

«Sin embargo, el domingo siguiente, Mark Hanna, Stephen B. Elkins y unos cuantos otros de la misma ralea, fueron a la Casa Blanca y persuadieron al Presidente de que si él enviaba tal mensaje a los republicanos perderían las elecciones y tal vez el dominio de la Cámara Nacional de Representantes.

«El resultado fué que el mensaje que yo vi fué destruido, y al día siguiente, el medio día, el mensaje del Presidente fué recibido por el Congreso, el cual hizo inevitable la declaración de guerra.

«Mr Reed habló con gran energía y considerable sentimiento, y ni aun si quisiera indicó que la conversación debiera considerarse como confidencial.

«Con excepción de a unos cuantos amigos de mis más íntimos, jamás hasta ahora repetí lo que él dijo. Mr. Cummings aludió a ello de un modo velado en una carta que escribió el *New York Sun* desde Palm Beach en aquel tiempo, y en la cual me nombraba como presente, pero no entró en detalles.

Y yo ahora solamente lo digo por lo que pueda valer como contribución algo interesante para un asunto histórico.»

(D-I Army and Navy Journal, Nueva York, 2 de Julio de 1910.

IMPRESIONES DE LA CORTE

RESUMEN DE LA SEMANA

Durante varios días, en los que multitud de ocupaciones me han impedido coger la pluma, se han acumulado una serie de sucesos todos de importancia y dignos de figurar en las columnas de LA PUBLICIDAD.

Siguientemente que la noticia más sensacional y de la cual Cortázar ya les habrá informado, es la que casi podemos llamar ruptura de hostilidades con el Vaticano y de la que se tuvo noticia ayer a las cuatro, al recibir Barrell a los representantes de la prensa.

Verdaderamente, no es que solamente las ideas democráticas y avanzadas de Canalejas le impulsaron a obrar con esta energía, es que ésta es la ocasión de cumplir el programa que tanto tiempo ha estado escarando, y de no hacer lo que ha hecho, cuando en Octubre se abrieran las Cortes, los representantes del País le pedirían cuentas de ese programa, que verdaderamente lo tiene entre la espada y la pared.

Ya se lo dijo Morat; los consejos que le dió no debe despreciarlos, porque vienen de un hombre de talento, político mente; porque los dijo un anciano, amargado por desgracias é ingratitudes.

Durante la semana, se han celebrado dos estrenos dignos de mención, aparte de otros de buenas cualidades, porque en ellos no se ve el menor asomo de sicilipisí.

Y a pesar de eso, que hace que algunos juzgen las obras, calificándolas de defectuosas, el público senato acude diariamente agotando las localidades y tributando a los autores delirantes ovaciones.

De las dos obras, la que tiene verdadero carácter es la estrenada en el Nacional, titulada *El Coto Real*.

Aunque parte del público quiso ver en ella asomo de radicalismo, la obra no trata más que de una cuestión social, sin más trascendencia que la literaria.

Su autor D. Miguel Zamora, fué aplaudidísimo, presentándose al final de la obra varias veces en el palco escénico.

En el Gran Teatro, ha sido un sainete muy bien recibido por el público, que rió mucho sus chistes, especialmente el tercer cuadro, de un efecto cómico maravilloso; su autor, D. Pedro Pérez Fernández (vaya un nombre célebre) salió bastantes veces a recibir los plácemes del público en unión de los maestros Vives y Barrera, cuya partitura es muy celebrada.

Hay, sin embargo, dentro de la semana, tres notas sangrientas de bastante importancia. Dos pobres mujeres, víctimas del irracible carácter de un sillero; una tragedia impulsada por los celos; anoche mismo, un fratricidio, un crimen entre hermanos, donde ni la voz de la sangre letuvo la mano del agresor.

José DE MEDINA VILCHEZ.
 Madrid-31-Julio-1910.

ESPAÑA EN CEUTA Y MELILLA

Del periódico *Los Seguros* los siguientes párrafos:

«Entre Francia y España existió un acuerdo. Este acuerdo tuvo dos partes: una, la de Melilla; otra, la de Ceuta.

Según las extensas informaciones que enviamos antes de la campaña de Melilla, dijo Francia que lo que nosotros no hicéramos en el Rif le haría ella, y por eso tomamos las posiciones conquistadas.

Pues bien; respecto a Ceuta, parece que existe, en principio, idéntico acuerdo, y allí tiene España que realizar los actos más convenientes para la seguridad de la plaza.

Pero no será ésta una aventura más. El Gobierno ha tenido presente para sus propósitos las enseñanzas de la campaña de Melilla, la desorganización que hubo entonces, la precipitación lamentable con que se hizo todo y las consecuencias de ello, que fueron una larga campaña con grandes pérdidas de vidas y dinero.

Por lo tanto, no nos equivocamos al afirmar que el Gobierno se previene, y no otro cosa sino previsiones son la nueva organización del ejército de Ceuta, a pretexto de igualar sus fuerzas con las de Melilla; la no sustitución del gobernador militar de aquella plaza, Sr. García Aldave, a pesar de su elevada categoría de teniente general, la llamada de los excedentes de cupo para Agosto, a fin de que se vayan incorporando paulatinamente, y la permanencia en Ceuta de tropas de todas las armas con servicios auxiliares, dándose el caso de que es tal la aglomeración, que, según ciertas recitadas, parte de las tropas tienen que acampar al aire libre, y por eso se pidieron los créditos para construir los barracones necesarios, con objeto de que las tropas no estuviesen a la intemperie.

Con estos preparativos, el Gobierno desea que la operación que ha de realizarse se efectúe tan rápidamente, que cuando el país se entere ya esté ejecutada, sin sacar fuerzas de la península, sin llamar a los reservistas y sin apelar a otros medios que pudieran provocar protestas análogas a las que hubo en tiempos de Mantra.

«En qué consistirá la operación? No podemos precisar; pero cualquiera que sea, la posesión de Sierra Bullones es indispensable para dominar el campo vecino.

Un punto queda por resolver, y es la ocasión en que ha de emprenderse esta operación.

Entre Francia y España se llevan a cabo negociaciones sobre este asunto.

Es posible que las negociaciones las lleve ahora García Prieto en San Sebastián, y Canalejas y el general Aznar intervienen en ellas.

No hace mucho tiempo se dijo que el Gobierno francés, ó, diciendo mejor, monsieur Pichon, había escrito una carta a Canalejas, en la cual el ministro de Negocios Extranjeros francés se quejaba de la campaña alarmista que los periódicos españoles realizaban sobre Africa, pues esa campaña ocasionaba profunda excitación entre los moros de la zona de influencia francesa.

Tal carta no ha existido. El contenido

del documento de M. Pichon recibido, era más interesante.

Pichon excitaba a Canalejas a resolver pronto la cuestión de Ceuta.

Canalejas contestó se ignoraba qué; pero no sería extraño que dijera que con el despertar de las pasiones en España é consecuencia de los candentes debates en las Cortes, con la cuestión de los expatriados y con el anuncio de trastornos interiores por distintas cuestiones, incluso la religiosa, la situación no era la más á propósito para complicarla con una operación militar.

Y así están las cosas. Las operaciones de Ceuta en pie; las negociaciones con Francia, manteniéndose, y el ministro de la Guerra preparando los elementos indispensables para que la empresa sea un éxito.

Esta información, como era lógico suponer, ha sido denunciada por el señor García Prieto.

invitados los señores que forman la Junta de Colonias escolares, para que hoy á las tres de la tarde marchen a Viznar, á visitar á las niñas de la Colonia escolar.

La Jefatura de Pósitos

Ha regresado el Jefe de la Sección de Pósitos de esta provincia D. Francisco Grisolia Barroeta, á quien se referían las misteriosas informaciones recientemente publicadas por algunos diarios locales, entre ellos LA PUBLICIDAD.

El Sr. Grisolia se expresa en estos términos:

«Me ha causado profundo asombro y extrañeza, cuanto sobre mi persona se ha dicho y ha recogido la prensa, durante las cuarenta y ocho horas que he estado ausente de Granada.

Teniendo que hacer consultas de interés y de urgencia, respecto á varios asuntos de Pósitos, como jefe de la Sección, resolví emprender en el acto el viaje á la Corte, y aunque no tenía que dar cuenta aquí á nadie de mi determinación, pues mis jefes están en Madrid, por cortésia se lo comunicó á los señores Morell, Quintana y demás empleados de las oficinas, en carta que al efecto les dirigí, momentos antes de mi partida.

Cuanto se ha dicho de que yo dejé cerradas y lacradas todas las puertas, es una fábula. La única que cerré, fué la de las habitaciones donde se guardan los documentos confiados á mi custodia; poniendo en la cerradura un papalote firmado, y dejando la llave al conserje, bajo sobre, con un oficio en que le anunciaba mi viaje é inmediato regreso.

Fué efectivamente á Madrid y no pudiendo conferenciar con el Delegado Riego, porque estaba ausente, me presenté al Ministro y realicé la misión que me impuso, regresé inmediatamente á Granada, donde me enteré de que ya se calificaba de fugitivo á un funcionario que precisamente volvía de ocuparse oficialmente en asuntos de su destino.

Ya aquí, mi sorpresa no ha tenido límites, al enterarme de los cargos nebulosos que se han publicado, sin base ni fundamento alguno.

Cuanto se habla de letras giradas, es una invención. El poco metódico que viene á la Sección, está ingresado en la Sucursal del Banco de España. Y lo de vagabundeo da origen en las cartas de lo que del Pósito de Gábia la Grande se ha dicho, es incierto, siéndolo también, por lo tanto, las fantásticas deducciones que se hacen.

Yo no sustitui en la Jefatura de Pósitos á D. Eduardo García Pastor. Era ya otro el jefe cuando fui designado para dicho puesto.

Lo único cierto, es que ha sido nombrado un nuevo Jefe para la Sección de Pósitos de esta provincia, obediendo á una combinación de personal hecha de antemano, y en virtud de la cual yo voy destinado á las oficinas de la Delegación Regia en Madrid.

Deduzco de todo esto, que algún enemigo para mi desconocido, ha procurado perjudicarme gravemente en mi honra y fama, lanzando sombras que son desvanecidas así por la luz de la verdad y de la justicia.»

Los tipógrafos

Anteaño se reunió esta Sociedad en junta general, para proceder á la elección de junta directiva y tomar otros acuerdos.

Por mayoría de votos fueron elegidos los siguientes compañeros:

Presidente, Srafin Torres Castellón.
 Vicepresidente, Rogelio Rendo.
 Tesorero, Antonio Pardo Ruiz.
 Secretario 1.º, Rafael Amigo.
 Idem 2.º, Fidel Rodríguez.
 Exterior, Manuel Vázquez.
 Bibliotecario, Juan Moreno Granados.
 Vocales, Antonio Espadas, José Aguilar, Eduardo Muñoz, Francisco Estrada y Fernando González.

Se dió cuenta de que la directiva, cumpliendo el acuerdo adoptado en otra junta general, ha enviado al jefe de los socialistas españoles D. Pablo Iglesias, un precioso tarjetón con dedicatoria orlada, celebrando la entrada de dicho señor en el Congreso de los diputados, por su doble carácter de tipógrafo y presidente del Comité nacional del partido socialista obrero español.

Y por último, se acordó donar quince pesetas con destino á los huelguistas de Biabao.

NOTAS MUNICIPALES

Asuntos militares.—La zona de Málaga ha cursado el certificado de soltería de Miguel Aponte de Miguel.

La brigada disciplinaria de Melilla, el certificado de soltería de José González Delgado.

Se han recibido en el Negociado de Quintas los pases de ingreso en Caja, de los mozos de 1910 del distrito del Sagrario-Salvador, pudiendo los interesados pasar á recogerlos.

Anoche marchó á Motril el jefe del Negociado de Quintas, don Francisco Rico, para la entrega de quintos de 1910 de aquella zona.

Mulla.—Ha sido multado Francisco Castilla por interceptar la vía pública.

Comisión de Abastos.—Se reunió ayer bajo la presidencia del Sr. Sabrás, asistiendo los señores Salmerón Padilla, Giral, Horques y Pérez.

Se acordó prohibir el sacrificio en la vía pública, de animales destinados al consumo.

Quedó pendiente de resolución la solicitud de Concepción Ariza, que pide autorización para establecer una carnicería en la calle de San Juan de Dios, número 2.

Las Colonias Escolares.—Han sido

«Le ha sido concedida al maestro don Pelegrín López Mario, dispensa de defecto físico para que pueda dedicarse á la enseñanza.

«En el expediente gubernativo por abandono de destino instruido contra el maestro de Rubite, D. Miguel Marillo Paente, el consejo de Instrucción pública ha informado que procede la separación del magisterio por un año.

TEATRO ALHAMBRA

El jueves próximo abrirá sus puertas el teatro Alhambra, para presentar al célebre ventrilocuo Sáenz; cuyos éxitos en el Circo París de Madrid le han dado justísimo renombre.

Su admirable compañía mecánica produce el entusiasmo de todos los públicos. En el manejo de los muñecos ha llegado á la perfección.

Sáenz se presenta con un espléndido decorado de Alós y constituye un espectáculo único en su género.

Recientemente en Málaga y Almería, las representaciones de Sáenz han sido otros tantos éxitos. Compromisos anteriores le impiden dar en Granada más de cinco representaciones.

GRAN CAFE COMERCIO

PLAZA DEL CARMEN, 2

Los Mejores Sorbetes Ingleses

Mantecado, Crema de Café, Fresa, Turron y Bizcochada.—Granizados de Almendra, Avellana, Limón y Naranja.—Lo más selecto en café Moka y Puerto Rico.

SERVICIO A DOMICILIO.—TELEFONO 92.

MEDICO-DENTISTA

Dr. LEBLANC.—Acera del Casino, 13

Granada al día

Pierre Ghys.—El reputado constructor de órganos y compositor de pianos don Pedro Ghys, se ha trasladado por una temporada á Santafé, donde permanecerá mientras termina el arreglo del órgano de aquella iglesia parroquial.

Asamblea provincial.—El Gobernador civil Sr. Tenorio, ha convocado nuevamente á la Junta provincial para celebrar sesión el día 10 de Agosto, para tratar y resolver sobre la incompatibilidad del diputado provincial por Guadix é Izalzo, don Manuel Cobo León.

El autor de un hurto.—Anteaño fué detenido por unos soldados del regimiento de infantería de Córdoba, un sujeto llamado Antonio Fernández, de 29 años de edad, vecino de Maracena, por haber hurtado una guerrera de mecánico, un pantalón de paño y unos calzoncillos blancos en el domicilio de María González Sánchez, lavandera, cuesta de los Albarqueros, número, 6.

Mujer apaleada.—En la mañana de ayer ingresó en el hospital de San Juan de Dios, en la sala de la Virgen, para su curación, Margarita Molina García de 46 años de edad, vecina de Cajar, que había abortado á consecuencia de una paliza que le dieron el juez municipal de dicho pueblo y una hija de dicha autoridad.

Entendiéndose en el asunto el juez de instrucción del Campillo.

En las oficinas de Hacienda de esta capital, ha quedado expuesto al público por término de ocho días, para oír reclamaciones, el padrón adicional al de edificios y solares de Granada.

Se encuentra vacante la plaza de juez Municipal suplente de Charches.

Se puede solicitar en el plazo de 15 días.

Ha sido nombrado guarda jurado en Fonelas, Antonio Martínez Robles.

Están vacantes des plazas de médicos titulares en Bonamaurel, dotadas cada una con 1.000 pesetas anuales.

Los que se encuentren en condiciones de solicitarlas, pueden hacerlo en el plazo de 80 días.

Un robo.—El vecino de Colomera Antonio Castro Ramirez denunció á la guardia civil del puesto de Albolote, que al pasar el día 30 de Julio último por el sitio llamado del apeadero, le salieron al encuentro tres sujetos desconocidos, robándole 26 pesetas, importe de la venta de dos fanegas de habas.

Se ignora quienes sean los autores, y la benemérita practica diligencias para capturarlos.

Un incendio.—En terrenos propiedad de la Unión Basiera Española, término de Arenas del Rey, se inició un incendio anteaño, siendo pasto de las llamas 150 pinos maderables.

La guardia civil de Jayena, auxiliada por los empleados, sofocó el fuego después de grandes esfuerzos para conseguirlo.

Las pérdidas se calculan en unas 500 pesetas.

No hay que lamentar desgracias personales.

Delegación de Hacienda.—Pagos para hoy:

A. D. Marcos Ubersa, D. Juan Torrejón, don Antonio Morrell, D. Teodoro Sabrás, don José Maldonado, D. Ramón García Tarifa, D. Pedro Rodríguez, D. Julio Gutiérrez, D. Andrés Cruz, D. Manuel Rubio, D. Fernando Villanueva y deposita-

DE INSTRUCCION PUBLICA

Tribunal de oposiciones

Ha quedado constituido para la cátedra vacante de Derecho penal en las Universidades de Granada y Barcelona, en la siguiente forma:

Presidente, D. Imael Calvo, Consejero de Instrucción pública; vocales, Marqués del Vadillo, académico; D. José Valdés Rubio y D. Inocencio Jiménez Vicente, catedráticos de Madrid y Zaragoza y D. Isidro Pérez Oliva, competente para las auxiliares del tercer grupo de las Facultades de Derecho en las de Granada, Barcelona, Santiago y Salamanca. Presidente, D. José Manuel Piernas, consejero; vocales, D. Antonio García Alix, académico; D. Francisco J. Jiménez Pérez de Vargas y D. Fernando Malado, catedráticos de la Central y D. Nicito Alcalá Zamora, competente.

MERCADOS

Los precios medios que consigna en 81 de Julio último el Boletín Agrícola de esta región, son los siguientes: Granada.—En la capital se cotizó el quintal métrico de trigo, de 26'68 a 29'52 pesetas; el de cebada, de 21'25 a 22'50, y el de habas, de 22'50 a 28'50. En la provincia alcanza el quintal métrico de trigo, de 25 a 29'54; el de cebada, de 18'18 a 22'72; el de garbanzos, de 27'58 a 28'96; el de habas, de 17'54 a 21'05; el de patatas, de 6'96 a 10'44 pesetas. Los de aceites se mantienen firmes, cotizándose en los pueblos de la vega, a 100 pesetas los 100 kilos, y en el litoral, a 104'34. En el Matadero de la capital se cotiza el kilo de carne de reses mayores, de 1'72 a 1'85 pesetas y el de borrego a 1'48. Jaén.—Trigo, de 27 a 29 pesetas los 100 kilogramos; cebada, de 16 a 17; habas, de 18 a 19; maíz, de 19 a 20; aceite, de 108 a 106 hectolitros. Alcalá la Real.—Trigo, de 26 a 29; cebada, de 16 a 17; habas, de 18 a 19; maíz, de 18 a 19; aceite, de 101 a 103. Andájar.—Trigo, de 27 a 29; cebada, de 17 a 18; habas, de 17 a 19; aceite, de 102 a 104. Baeza.—Trigo, de 27 a 28; cebada, de 16 a 18; habas, de 18 a 19; aceite, de 101 a 104. Carolina.—Trigo, de 28 a 29; cebada, de 17 a 19; habas, de 18 a 19; maíz, de 18 a 19; aceite, de 101 a 103. Linares.—Trigo, de 28 a 29; cebada, de 18 a 19; habas, de 18 a 20; aceite, de 101 a 103. Ubeda.—Trigo, de 28 a 29; cebada, de 16 a 18; habas, de 18 a 20; maíz, de 19 a 20; aceite, de 101 a 103. Villacarrillo.—Trigo, de 27 a 29; cebada, de 17 a 20; maíz, de 19 a 20; aceite, de 100 a 103. Málaga.—Trigo, de 28 a 29 pesetas quintal métrico; cebada, de 18 a 20; habas, de 19 a 21; judías, de 40 a 42; maíz, de 18 a 20; almendra, de 24 a 37; aceite, a 97'50; patatas, de 15 a 17. Almería.—Trigo, los 100 kilos de 22'27 a 29'55 pesetas; cebada, de 17'74 a 19'85; habichuelas, de 40'82 a 43'86; habas, de 22'91 a 25; maíz, de 15 a 17'50; patatas, de 10'87 a 13'04; aceite, el hectolitro, a 103'47. Cádiz.—Trigo, de 31'82 a 34'09; cebada, de 24'09 a 25'81; maíz, de 22'50 a 25; habichuelas, de 35'08 a 36'84; aceite, hectolitro, de 103'47 a 111'43. Górgal.—Trigo, de 31'82 a 34'09; cebada, de 22'58 a 25'81; maíz, de 22'50 a 25; habichuelas, de 33'80 a 35'08; aceite, de 119'39 a 127'35 hectolitro.

El nuevo Jefe de Pósitos.—Ayer se posesionó de su cargo D. Norberto Rico y Rico, y nos lo comunica en atento boletín, solicitando nuestro concurso para la obra de reorganización del benéfico Establecimiento, base de prosperidad y auxilio eficaz de los labradores pobres. Agradecemos a dicho funcionario su atención y ofrecimientos, a los que correspondemos gustosísimos, e insertamos a continuación las líneas con que le despedimos de Jaén, un apreciable colega: «El jefe provincial de Pósitos D. Norberto Rico, ha sido trasladado con ascenso a la provincia de Granada. De su estancia en Jaén deja gratos recuerdos, tanto por su competente gestión en el ramo de Pósitos, servicio que ha reorganizado después de una labor intensa que revela una suma de trabajo enorme, como de su afable trato, caballerosidad y delicada cortesía. Hombre al río.—Ayer ingresó en el Hospital de San Juan de Dios, José Rojas, de 55 años, natural de Montefrío y vecino de esta capital, habitante en la calle de Esteta, de contusiones leves en el cuerpo, las que se produjeron de caída casual que dió, en estado de embriaguez anteañoche por el nuevo puente del río Gnil que hay desde la fuente de las Batallas al convento de monjas. Del suceso conoce el juez del Campillo. En la placeta del Gizo riñeron anoche, a las ocho y media, las mujeres de vida sirada Mercedes Samper Fernández y María Angeles Romero, resultando las dos con erosiones en la cara. Fueron curadas en el Hospital de San Juan de Dios a donde fueron conducidas por los guardias de seguridad números 27 y 37, pasando al arresto. Con estos calores los niños que están echando los dientes, lo pasan mal si sus padres no recurren a la Denticina Fernández Izquierdo, que se vende en la Farmacia Gran Vía, 13. Funeo desenlace.—Anoche a las nueve y media, falleció en el Hospital de San Juan de Dios, la anciana de 80 años, natural de Motril, vecina de esta capital, en el Realaje, Dolores Peña Vázquez, a consecuencia de fractura del femur, de caída casual, que dió en la noche del día 9 de Julio último en la calle Varela, de cuyo suceso dimos cuenta a nuestros lectores en tiempo oportuno. Matrimonio modelo.—En la placeta de Benalúa, parroquia de San Gil, riñeron anteañoche el matrimonio Angustias Godoy, de 52 años y su esposo Cayetano Bailón, de 65, porteros de la casa llamada de los Migueletes. La rifa fué por sí el mira a otra vecina de la misma calle mejor que a su mujer. Resultó Angustias con erosiones en la cara y Cayetano con contusiones en la boca y en el ojo derecho. Ambos fueron curados en la Casa de Socorro y Angustias una vez curada, se retiró a su domicilio y Cayetano ingresó en el arresto. Instruye diligencias el juez del distrito del Salvador. En la Plaza Nueva, por cuestión de oficio, promoviendo un fuerte escándalo, los carboneros naturales de La Peza, vecinos de esta capital Manuel Carmona Rodríguez y Francisco Rodríguez Sánchez, resultando el primero con una contusión en la cara, de golpe que le dió el Rodríguez. El cabo de la guardia municipal García Márquez y el vigilante de policía Micó, los separaron. Instruye diligencias el juez municipal del Salvador. «España» mejorado.—El modesto torero granadino Francisco Díaz España, que tanto se distingue bregando y burlandose, nos ha dirigido atenta carta, diciéndonos que ha experimentado gran mejoría en la enfermedad que padece y rogándonos demos las gracias en su nombre a las numerosas personas que le han visitado, interesándose por su salud. Sección de Higiene.—Muy en breve, quedarán instaladas en el Gobierno civil, todas las oficinas respectivas a la Sección de Higiene, para cuyo efecto, el Presidente de la Diputación señor Díaz Palomares, de acuerdo con el Gobernador civil señor Tenorio, ordenará las reparaciones necesarias en la planta baja del edificio. Caja de Ahorros.—Desde ayer empezó a funcionar la Caja de Ahorros que ha sido fundada por el señor Tenorio, para los cuerpos de Seguridad y Vigilancia de esta capital. Los heridos del domingo.—Los heridos que resultaron en la refriega que se libró en el merendero del Rey Chico el domingo último, se encuentran mejores. También ha experimentado mejoría el herido de Paligros. Asilo de mendigos.—Anteayer y ayer ingresaron en el mismo, recogidos en la vía pública por agentes de la autoridad los siguientes mendigos: Dolores Torres Sanchez, Francisca Muñoz Fernández, Isabel de Rivas, Manzano, Lorenzo Martín Carmona, Antonio Vera Medina, Andrés Carmona Flores y Ramón Chica Bastida. El desarrollo, el crecimiento de los niños, lo facilita de modo extraordinario el Elixir Callot que se vende en la Farmacia Gran Vía, 13. Viajeros.—Llegados ayer: Hotel Oriente.—D. José Rodríguez. Hotel Alameda.—Mr. Koc-brod, don Felipe Núñez y familia, D. Bernardo Herrera, D. Francisco P. Santiago, D. Fermín R. Orella y señora y D. Luis Cuevas. Hotel Navío.—D. José Masco D. Higo lito Bergos, D. Juan Belmonte, D. José Vileguala y D. José López. Hotel Imperial.—D. Domingo Román, don Norberto Rico, D. Francisco Durán y D. Andrés Jiménez. Hotel Suizo.—D. María Mostazo, don Gabriel Lupiáñez y D. Abelardo Ibáñez. Hotel Victoria.—D. Joaquín Cano, don José del Bazo Rabiales, D. Manuel Me-

doya, D. Ricardo Unasec Paig, D. Miguel Prados y D. José García. Hotel Paris.—D. Manuel García Moral, D. Alvaro Maldonado, Mr. S. Cavallote, D. Josef Moreno, Mr. Brachter y don Juan Ruiz y señora. Han venido de Motril.—D. José Virgil, don Enrique Puche, D. Leodoro Fernández, D. Miguel Heras, D. José Rodríguez, D. Rafael Salas, D. Santiago Ortega y D. José Moreno. Han salido para dicha ciudad.—D. Antonio Moreno, D. Francisco Molina, doña Isabel Pinillos, D. Federico Ruiz, don Francisco Callejas, D. Francisco Vizcaino, D. José Sanchez, D. Julia Martín, don Fernando Plaza, D. Cristóbal Martínez, D. Antonio Morales y D. Joaquín Sanchez. Para Orgiva.—D. Francisco Rivas y familia, D. María Carrión, D. Félix Velasco, D. Leopoldo Linares y D. Miguel Cabezon. Para Lanjarón.—D. Eladio Pérez, don Bernardo Espinola y D. Andrés Manjón. Le han sido concedidos sesenta días licencia al juez municipal de Motril don Plácido Jiménez Ruiz de la Torre. El ingeniero Jefe de Montes ha remitido al Sr. Gobernador civil, para su publicación en el Boletín Oficial el estado del aprovechamiento forestal que en los Montes de esta provincia, deben subastarse en el año forestal de 1910 a 1911. Arrollado por un tranvía.—Luis Coca Avila, de 30 años, sufrió anoche a las diez y media una caída al apearse de la jardinera que remolcaba el tranvía número 4, junto a las Cocheras y fué arrollado, resultando con la fractura de la primera falange del dedo medio derecho y contusiones en el brazo del mismo lado. Se le prestó asistencia facultativa en el hospital de San Juan de Dios. Casa de socorro.—Curados ayer: Amalia Fernandez, de 20 años, de distensión de los ligamentos de la muñeca izquierda. Francisco Castillo, de 18 años, de erosiones en la región glútea izquierda. Antonio Estévez, de 27 años, de una contusión en la rodilla derecha. Miguel Rojas, de 55 años, de una contusión en la cadera izquierda y otra de la planta del pie del mismo lado. José Melgar, de 5 años, de herida contusa en la frente. Concepción Rodríguez, de 10 años, de herida contusa en la frente. Escándalo.—Ayer por la mañana promovieron un fuerte escándalo en el Mercado de San Agustín, José Pérez García y Francisco Castillo. En defensa del José Pérez acudió su hijo Manuel, de 13 años, y haciendo uso de una navaja, dió un pinchazo en la región glútea al Castillo. La guardia municipal lo detuvo y puso en el arresto a disposición del gobernador civil. Por falta de número no celebró ayer sesión la comisión provincial. Servicios de la guardia civil.—La de Durcal, ha detenido al vecino Antonio Morales Morales, reclamado por el juez de dicho punto denunciado a Mariano Fernández Cano, por pastoreo abusivo. La de Guadix, también ha denunciado por el mismo motivo a Antonio Jiménez Arenas, Emilio Requena García, Gabriel Medialdea, Diego Ruiz López y Torcuato Melgares Santisteban. La de Salobreña, participa que el día 28 de Julio último, riñeron en el sitio conocido por El Catalán, los vecinos de dicha ciudad Juan Amado Gómez y su hijo Miguel, con Vicente Rejar Pretel, por resentimientos antiguos, resultando heridos levemente en los brazos y con contusiones en el cuerpo, Juan y Vicente. Anteaer fué curado en el hospital de San Juan de Dios, Manuel Guirado, de 14 años de edad, habitante en la Cruz de Arrieros, 10, de una herida de pronóstico reservada en la mano derecha, que se produjo casualmente, trabajando en su domicilio, en carpintería. Ha sido destinado para prestar sus servicios en las oficinas de Estadística de esta provincia, el oficial segundo del cuerpo, D. Eduardo Quesada Deleito. En la Casa de Socorro fué curado anteañoche Antonio Molino Luque, de contusiones leves en la creja izquierda, que le fueron ocasionadas por otro sujeto llamado Antonio Castillo Martín. Por el ministerio de Fomento, ha sido aprobada la liquidación del importe de las obras que quedan por realizar en el trozo primero de la carretera de Huéscar a Santiago de la Espada, y se espera que en breve se sacarán a subasta dichas obras. Está próximo a terminar el replanteo del proyecto del canal de Castril, del que se halla encargado el ingeniero D. Macario Gólfierich y Losada, representante de la empresa que intenta realizar la canalización de dicho río. Registro civil.—En los juzgados municipales de esta capital se registraron ayer las siguientes inscripciones: Juzgado del Salvador.—Defunciones: Concepción Rodríguez Yáñez, adulta. Nacimientos, ninguno. Juzgado del Sagrario.—Defunciones: Don José Rodríguez Rovira. Nacimientos, cuatro. Juzgado del Campillo.—Defunciones: Ana Peraltá Alvarez, adulta, y Francisco Navarro García y Manuel Roldán Fernández, párvulos. Nacimientos, ninguno. Servicio de la plaza para hoy.—Parada, Córdoba.—Jefe de día, D. Juan Carrasco Martínez, comandante de Victoria.—Imaginaria, D. Gonzalo Enriquez, comandante de Victoria.—Hospital y provisiones, D. Manuel Sáez Cruz, novena capitán de Córdoba.—Plantón en el Gobierno militar, sus ordenanzas.—Paseo de enfermos, Victoria. De orden de S. E. el sargento mayor de plaza, Manuel Gil. Es verdaderamente milagrosa, la rapidez con que cura el dolor de muelas el Anticaries Luque, que se facilita por una peseta en la Farmacia Gran Vía, 13.

En los países cuyas aguas potables no son buenas ó son insalubres, se impone el uso de las aguas minerales para evitar las afecciones del tubo digestivo, pero es porque se ignora que tomando una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos se digiere sin dificultad y sin molestias, y mejor que usando dichas aguas, por ser digestivo y tónico a la vez. Una sabia estadística ha venido a demostrar que el mayor número de enfermos curados de calenturas, consiguieron su curación con el Contra-Calenturas Fernández Izquierdo, que se vende en la Farmacia Gran Vía, 13. Los callos, que empiezan a molestar en este tiempo, se curan en 48 horas con el Callicida Píad, que vale una peseta en la Farmacia Gran Vía, 13. Nada tan eficaz para desterrar las canas, como el Agua de Absinia de la Farmacia Gran Vía, 13.—Precio 5 pesetas.

El revisor le hizo observar que no tenía autorización nada más que para medio billete. —Es verdad—contestó el buen señor.—Por eso el otro lo he tomado entero. —Perdone usted; pero aquí billete entero no hay ni gano. —Tiene usted razón. ¡Pues no se cómo ha podido ser! Desde luego no fué culpa mía, y abonaré lo que sea preciso. Y el hombre se extendió en todo género de excusas. Pero aquel revisor no tenía en cuenta, y no hubo manera de convencerle. Formuló una denuncia en regla, y el disgraado viajero tuvo que comparecer ante los Tribunales, acusado de un delito de estafa. Y lo peor del caso es que los Tribunales, implacables, y ateniéndose sólo a los hechos, le han sentenciado, no solo a pagar lo que debía a la Compañía del ferrocarril, que esto ya estaba él dispuesto a hacerlo, sino además a pagar una multa de 200 francos como autor de un delito. El desdichado viajero, muy cuidadoso de su honorabilidad, está afligidísimo, y ya recurrido contra la sentencia. Cuantos conocen al sentenciado confirman, no solo que se trata de una persona de brillante posición social, sino de un verdadero modelo de corrección, de delicadeza... y de hombres distraídos.

ECOS DE SOCIEDAD

Ayer seguía en Loja algo aliviado, dentro de la gravedad de su dolencia, el exdiputado a Cortes por aquel distrito y exalcalde de Granada, D. Francisco Campos y Cervetto, conde de Castillejos. De todas veras deseamos su pronta mejoría. —En el expés de ayer tarde, salieron para Madrid, desde donde se trasladarán al Sardinero (Santander), el diputado provincial D. Santiago Oliveras, el concejal de este Ayuntamiento D. Antonio González Ortega y la familia de éste. —Ha estado unos días enferma y ya se encuentra mejor, el abogado de este ilustre Colegio, D. Luis García y García. —Hállase en Granada, de paso para sus posesiones de Tarro, D. Juan Crens García. —Hállase en el balneario de Ontaneda (Santander), con su esposa, el catedrático de esta Universidad, D. Pascual Nacher, y dentro de 15 ó veinte días emprenderá su viaje a París, Londres y Bruselas. —Se ha mandado expedir Reales cartas de sucesión en los títulos de conde de San Clemente y marqués del Rabi á favor de los señores D. Ramón y D. José Jordán de Urries y Ulloa, hijos de los vizcondes de Roda. —Viaja ahora por Seiza, acompañada de su esposa, y con fecha 26 del mes próximo pasado nos envía un agradable recuerdo, desde Interlaken, el propietario granadino D. Felipe Alva Romero. —Ha salido para Madrid con su familia el capitán de caballería D. Carlos Palanca. —Hoy sale para Motril, en unión de su familia, D. José Jiménez Cuevas. —Ha regresado de Alhama, algo aliviado de su dolencia, el presbítero amigo nuestro, D. Diego Muñoz Giron. —De paso para Málaga, á donde marchará hoy por la tarde, llegó ayer de Lanjarón la distinguida señora doña Dolores Espinosa, sobrina del ilustre abogado de esta población que lleva el mismo nombre.

Por los hueguistas de Bilbao

Ayer, primer día de cuestionación, se recaudaron las cantidades siguientes: «Tertulia Republicana», 125 pesetas; Suscripción popular, 367'85; mitin «Bola de Oro», 164'39; Sociedad de marmolistas, 25; Sombrereros filistas, fábrica de don José Garzón, 5; Gremio de albañiles, 25; Agrupación socialista, 11'90; Gremio de tejedores, 10; Sociedad de tipógrafos, 15; 3.º distrito Juventud Republicana socialista, 59'80; 8.º distrito Centro Republicano Radical, 34'50; 9.º distrito, 27; Gremio de cortadores, 15; 4.º distrito, 34'55; Sociedad de obreros panaderos, 15; Un taller de ebanistería, 11'25; 2.º distrito, 86; 5.º distrito, 85. Suma total, pesetas 1.067'24.—La Comisión.

Correo de la provincia

Desde Albolote

Sr. D. Fernando Gómez de la Cruz. Muy señor mío: En Mayo próximo pasado nombró D. Manuel Rodríguez Acosta, representante del partido conservador, en este pueblo, al administrador del Excmo. Sr. conde de Floridaablanca, don Juan Martín Moreno cuyo nombramiento fué acogido por este vecindario con entusiasmo, dados los propósitos que el Sr. Martín sustentaba, de ver el pueblo en una perfecta armonía, entre los dos partidos políticos que existen, lo que indudablemente se hubiera llevado á efecto entre liberales y conservadores, pero todo ha fracasado, debido á que hay en este pueblo un número de amigos que comendó al señor Martín que los reconociera desde luego, como tales amigos y se manifestara á ellos como jefe del partido. Y en efecto, hubo una reunión en casa del Excmo. Sr. Conde de Floridaablanca, en este mismo pueblo, que oportunamente publicó su digno diario, á la que concurrieron todos los mal titulados conservadores, ofreciéndose al señor Martín y reconociéndole como tal jefe. ¡Pero qué desengaño ha sido para el señor Martín y para todos el que los asistentes á la reunión le hayan vuelto la espalda! Hasta la fecha han seguido una conducta muy contraria, desobediendo las órdenes del jefe superior, el Excmo. señor D. Manuel Rodríguez Acosta; haciendo caso omiso del señor Martín, en quien todos fundaban sus esperanzas de que se llegara á la deseada paz y tranquilidad en Albolote. De usted atento S. S.—Francisco Morales Ramirez. Albolote 28 Julio 1910.

Desde Orgiva

Pepito Viana.—Es un joven de catorce años, en extremo simpático, alegre como unas castañuelas, de viva imaginación y de admirable talento. Vió la primera luz en Alcalá, pero como ha vivido en Orgiva casi desde su nacimiento, y como sus progenitores son de esta tierra, es tenido por todos como orgiveño, y es de esperar, que andando el tiempo, Orgiva habrá de incluirle en la lista de sus hijos predilectos y más esclarecidos. A su edad, Pepito, (que no ha salido de Orgiva desde los primeros días de la infancia, y que solo ha recibido instrucción de su padre, celoso é inteligente jefe de telégrafos de dicha ciudad) posee con rara perfección los conocimientos teóricos y prácticos que ahora se exigen á los telégrafistas de superiores categorías; y es un músico consumado, que domina algunos instrumentos y que compone melodiosas y agradabilísimas armonías. Pero en la biblioteca del jefe de telégrafos solo existen obras adecuadas á su profesión, y su hijo no ha visto ninguna de literatura ni de retórica. Es nuestro joven, como el Rey Salomón aficionado al bello sexo, y decidido como el guerrillero que en la función de la Toma de Granada corta la cabeza de Tarfe, y esas condiciones le arrastran á visitar asiduamente pinolinas de su edad ó algo mayores, siempre que el padre le dá permiso de salida y él aprecia que la visita no causará molestia. No hace muchos días, en uno de fiesta entera, y por esta circunstancia y cediendo al estímulo de que á la preciosa muchacha del Boticario la acompañaba otra forastera, se adelantó el reloj de Pepito, haciéndolo llegar al patio de la botica, antes de la hora acostumbrada, y que se le ocurriera disculpar el anticipo de funciones, improvisando un verso con ingenio y gracia que todos aplaudieron, obligando al poeta incipiente á que hiciera otros, por los que recibió en pago, con la absolución que pretendía en el primero, una abundante cosecha de felicitaciones.

ECOS DE SOCIEDAD

Ayer seguía en Loja algo aliviado, dentro de la gravedad de su dolencia, el exdiputado a Cortes por aquel distrito y exalcalde de Granada, D. Francisco Campos y Cervetto, conde de Castillejos. De todas veras deseamos su pronta mejoría. —En el expés de ayer tarde, salieron para Madrid, desde donde se trasladarán al Sardinero (Santander), el diputado provincial D. Santiago Oliveras, el concejal de este Ayuntamiento D. Antonio González Ortega y la familia de éste. —Ha estado unos días enferma y ya se encuentra mejor, el abogado de este ilustre Colegio, D. Luis García y García. —Hállase en Granada, de paso para sus posesiones de Tarro, D. Juan Crens García. —Hállase en el balneario de Ontaneda (Santander), con su esposa, el catedrático de esta Universidad, D. Pascual Nacher, y dentro de 15 ó veinte días emprenderá su viaje a París, Londres y Bruselas. —Se ha mandado expedir Reales cartas de sucesión en los títulos de conde de San Clemente y marqués del Rabi á favor de los señores D. Ramón y D. José Jordán de Urries y Ulloa, hijos de los vizcondes de Roda. —Viaja ahora por Seiza, acompañada de su esposa, y con fecha 26 del mes próximo pasado nos envía un agradable recuerdo, desde Interlaken, el propietario granadino D. Felipe Alva Romero. —Ha salido para Madrid con su familia el capitán de caballería D. Carlos Palanca. —Hoy sale para Motril, en unión de su familia, D. José Jiménez Cuevas. —Ha regresado de Alhama, algo aliviado de su dolencia, el presbítero amigo nuestro, D. Diego Muñoz Giron. —De paso para Málaga, á donde marchará hoy por la tarde, llegó ayer de Lanjarón la distinguida señora doña Dolores Espinosa, sobrina del ilustre abogado de esta población que lleva el mismo nombre.

Correo de la provincia

Desde Albolote

Sr. D. Fernando Gómez de la Cruz. Muy señor mío: En Mayo próximo pasado nombró D. Manuel Rodríguez Acosta, representante del partido conservador, en este pueblo, al administrador del Excmo. Sr. conde de Floridaablanca, don Juan Martín Moreno cuyo nombramiento fué acogido por este vecindario con entusiasmo, dados los propósitos que el Sr. Martín sustentaba, de ver el pueblo en una perfecta armonía, entre los dos partidos políticos que existen, lo que indudablemente se hubiera llevado á efecto entre liberales y conservadores, pero todo ha fracasado, debido á que hay en este pueblo un número de amigos que comendó al señor Martín que los reconociera desde luego, como tales amigos y se manifestara á ellos como jefe del partido. Y en efecto, hubo una reunión en casa del Excmo. Sr. Conde de Floridaablanca, en este mismo pueblo, que oportunamente publicó su digno diario, á la que concurrieron todos los mal titulados conservadores, ofreciéndose al señor Martín y reconociéndole como tal jefe. ¡Pero qué desengaño ha sido para el señor Martín y para todos el que los asistentes á la reunión le hayan vuelto la espalda! Hasta la fecha han seguido una conducta muy contraria, desobediendo las órdenes del jefe superior, el Excmo. señor D. Manuel Rodríguez Acosta; haciendo caso omiso del señor Martín, en quien todos fundaban sus esperanzas de que se llegara á la deseada paz y tranquilidad en Albolote. De usted atento S. S.—Francisco Morales Ramirez. Albolote 28 Julio 1910.

Desde Orgiva

Pepito Viana.—Es un joven de catorce años, en extremo simpático, alegre como unas castañuelas, de viva imaginación y de admirable talento. Vió la primera luz en Alcalá, pero como ha vivido en Orgiva casi desde su nacimiento, y como sus progenitores son de esta tierra, es tenido por todos como orgiveño, y es de esperar, que andando el tiempo, Orgiva habrá de incluirle en la lista de sus hijos predilectos y más esclarecidos. A su edad, Pepito, (que no ha salido de Orgiva desde los primeros días de la infancia, y que solo ha recibido instrucción de su padre, celoso é inteligente jefe de telégrafos de dicha ciudad) posee con rara perfección los conocimientos teóricos y prácticos que ahora se exigen á los telégrafistas de superiores categorías; y es un músico consumado, que domina algunos instrumentos y que compone melodiosas y agradabilísimas armonías. Pero en la biblioteca del jefe de telégrafos solo existen obras adecuadas á su profesión, y su hijo no ha visto ninguna de literatura ni de retórica. Es nuestro joven, como el Rey Salomón aficionado al bello sexo, y decidido como el guerrillero que en la función de la Toma de Granada corta la cabeza de Tarfe, y esas condiciones le arrastran á visitar asiduamente pinolinas de su edad ó algo mayores, siempre que el padre le dá permiso de salida y él aprecia que la visita no causará molestia. No hace muchos días, en uno de fiesta entera, y por esta circunstancia y cediendo al estímulo de que á la preciosa muchacha del Boticario la acompañaba otra forastera, se adelantó el reloj de Pepito, haciéndolo llegar al patio de la botica, antes de la hora acostumbrada, y que se le ocurriera disculpar el anticipo de funciones, improvisando un verso con ingenio y gracia que todos aplaudieron, obligando al poeta incipiente á que hiciera otros, por los que recibió en pago, con la absolución que pretendía en el primero, una abundante cosecha de felicitaciones.

Desde Albolote

Sr. D. Fernando Gómez de la Cruz. Muy señor mío: En Mayo próximo pasado nombró D. Manuel Rodríguez Acosta, representante del partido conservador, en este pueblo, al administrador del Excmo. Sr. conde de Floridaablanca, don Juan Martín Moreno cuyo nombramiento fué acogido por este vecindario con entusiasmo, dados los propósitos que el Sr. Martín sustentaba, de ver el pueblo en una perfecta armonía, entre los dos partidos políticos que existen, lo que indudablemente se hubiera llevado á efecto entre liberales y conservadores, pero todo ha fracasado, debido á que hay en este pueblo un número de amigos que comendó al señor Martín que los reconociera desde luego, como tales amigos y se manifestara á ellos como jefe del partido. Y en efecto, hubo una reunión en casa del Excmo. Sr. Conde de Floridaablanca, en este mismo pueblo, que oportunamente publicó su digno diario, á la que concurrieron todos los mal titulados conservadores, ofreciéndose al señor Martín y reconociéndole como tal jefe. ¡Pero qué desengaño ha sido para el señor Martín y para todos el que los asistentes á la reunión le hayan vuelto la espalda! Hasta la fecha han seguido una conducta muy contraria, desobediendo las órdenes del jefe superior, el Excmo. señor D. Manuel Rodríguez Acosta; haciendo caso omiso del señor Martín, en quien todos fundaban sus esperanzas de que se llegara á la deseada paz y tranquilidad en Albolote. De usted atento S. S.—Francisco Morales Ramirez. Albolote 28 Julio 1910.

Desde Orgiva

Pepito Viana.—Es un joven de catorce años, en extremo simpático, alegre como unas castañuelas, de viva imaginación y de admirable talento. Vió la primera luz en Alcalá, pero como ha vivido en Orgiva casi desde su nacimiento, y como sus progenitores son de esta tierra, es tenido por todos como orgiveño, y es de esperar, que andando el tiempo, Orgiva habrá de incluirle en la lista de sus hijos predilectos y más esclarecidos. A su edad, Pepito, (que no ha salido de Orgiva desde los primeros días de la infancia, y que solo ha recibido instrucción de su padre, celoso é inteligente jefe de telégrafos de dicha ciudad) posee con rara perfección los conocimientos teóricos y prácticos que ahora se exigen á los telégrafistas de superiores categorías; y es un músico consumado, que domina algunos instrumentos y que compone melodiosas y agradabilísimas armonías. Pero en la biblioteca del jefe de telégrafos solo existen obras adecuadas á su profesión, y su hijo no ha visto ninguna de literatura ni de retórica. Es nuestro joven, como el Rey Salomón aficionado al bello sexo, y decidido como el guerrillero que en la función de la Toma de Granada corta la cabeza de Tarfe, y esas condiciones le arrastran á visitar asiduamente pinolinas de su edad ó algo mayores, siempre que el padre le dá permiso de salida y él aprecia que la visita no causará molestia. No hace muchos días, en uno de fiesta entera, y por esta circunstancia y cediendo al estímulo de que á la preciosa muchacha del Boticario la acompañaba otra forastera, se adelantó el reloj de Pepito, haciéndolo llegar al patio de la botica, antes de la hora acostumbrada, y que se le ocurriera disculpar el anticipo de funciones, improvisando un verso con ingenio y gracia que todos aplaudieron, obligando al poeta incipiente á que hiciera otros, por los que recibió en pago, con la absolución que pretendía en el primero, una abundante cosecha de felicitaciones.

Banco Hispano Americano

COTIZACION DE AYER

Table with exchange rates for various locations including London, Paris, and other international markets.

Puntos de venta

LA PUBLICIDAD

GRANADA.—En la Administración, Gracia, 4; Casa de Pericás y en La Prensa, Puerta Real, y Acera del Casino, respectivamente; en todos los puestos de periódicos, vendedores ambulantes de la ciudad y de los pueblos. MADRID.—Kiosco de Patricio Luján, calle de Alcalá, frente á Fernos; kiosco del Tribunal de Cuentas, de Antonio Fernández, calle de Fuencarral; kiosco de Andrés García, Boulevard de Sagasta, y kiosco de Juan Francisco Lozano plaza de Celenque. MÁLAGA.—Kiosco de D. Agustín Alcalá, en la Plaza de la Constitución. SEVILLA.—Puesto de D. José García, en la calle de las Sierras, esquina al Correo. JAÉN.—En el centro de periódicos La Prensa, de D. Antonio Fernández. BARCELONA.—Kiosco de la Rambla de Canalejas, frente al Continental. ALMERIA.—Kiosco de Las Palmeras, de don Enrique Rodríguez, en el Paseo del Príncipe. La verdad se impone. Por eso la lámpara OSRAM ha triunfado. Porque es verdad que no la hay mejor. Porque es verdad que ahorra 70 O/O. Depósito en Granada, Bazar de novedades La Hormiga de Oro

LA GRANADINA Talleres de construcción de Máquinas y Fundición de Hierro y Bronce de Francisco ROCA

Casa fundada en 1870, que fué premiada con Medalla de Oro en la Exposición Universal de Barcelona y con Medalla de Plata en el Concurso Agrícola, Manufacturero y Comercial de París, por su prensa Roca para aceite.—Medalla de Oro en las Exposiciones granadinas de 1876 y 1905, Gran Diploma de Honor en la de 1888 y otros primeros premios. Especialidad en Máquinas de todas clases, Prensas, Molinos y Depósitos para aceite.—Construcciones para edificios, y cuanto concierne al ramo de fundición. Sucesor de EDUARDO ROCA, Rejas, 30, Granada

Almacenes de Primeras Materias

Fabricación de ABONOS COMPLETOS PARA TODA CLASE DE CULTIVOS Carrillo y Compañía.—Granada Superfosfatos de todas graduaciones.—Sulfato de amoníaco.—Nitrato de sosa.—Sulfato de Potasa.—Cloruro de potasa.—Sulfato de hierro y escorias. Dirección y almacenes en Granada, calle de la Alhóndiga, 11 y 13 Almacenes en Málaga, Cuarteles, 23 FÁBRICA Y DEPÓSITO, ESTACIÓN DE ATARFE

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID

España y el Vaticano

Declaraciones de García Prieto. Lo que pedía el Gobierno. Resistencia del Vaticano. Notas y contranotas. La retirada de Ojeda. El Nuncio

MADRID 1.—Llegan interesantes informes de San Sebastián sobre la cuestión religiosa.

El Ministro de Estado, señor García Prieto, al ser interrogado por los periodistas donostiarres, ha hecho importantes declaraciones.

Dice que el Vaticano nunca se mostró propicio a hacer concesiones al Gobierno español, a pesar de las demandas de éste, que se ajustaban completamente a los preceptos canónicos; pues solo consistían en conceder a los Obispos la facultad de suprimir los conventos y casas religiosas que no fuesen indispensables al ejercicio de su ministerio.

Contestó el Vaticano, contraponiendo a nuestra protesta otra, consistente en las estipulaciones del convenio de 9 de Abril de 1904, convenio que el partido liberal había declarado inaceptable.

A nuestra Nota del 26 de Mayo último dilatóse la contestación, con promesa siempre de dar la respuesta.

Por fin recibióse la Nota, fundando el aplazamiento de la contestación en las intenciones expresadas en el Mensaje de la Corona, muchos de cuyos puntos parecían al Vaticano contrarios a la Religión, y pedía la seguridad de que el Gobierno se abstuviera de tomar disposiciones; y aceptaba la cláusula relativa a un proyecto de ley sobre la necesidad de autorización gubernativa, para crear en adelante Ordenes y Congregaciones religiosas.

En vista de la actitud del Vaticano, y apurados ya todos los medios de concordia, ha sido llamado nuestro embajador señor Ojeda, quedando en Roma el consejero de la embajada española, Sr. González, para entender en los asuntos corrientes.

Ignora el Sr. García Prieto si se retirará a Roma el Nuncio de Su Santidad en Madrid, pues esto depende exclusivamente del Vaticano.

Opina que éste, mal aconsejado, desconoce la situación de España, desconociendo de la actitud leal y sincera del Gobierno español.

Viajes de Canalejas

El jefe del Gobierno ha marchado nuevamente a Otero.

Cuatro millones más

La recaudación del Tesoro en el mes de Julio, ha excedido en cuatro millones de pesetas a la del mismo mes del año anterior.

Los patronos mineros, irreductibles

Los comisionados mineros de Bilbao, han visitado nuevamente al Ministro de la Gobernación, Sr. Merino.

Insistieron en su negativa de hacer concesiones a los huelguistas, a pesar de exponerles el Sr. Merino las graves consecuencias de dicha determinación.

Hablando de este asunto el Sr. Merino con los periodistas, les dijo: Tengo una impresión desconsoladora.

Consejo de Ministros

El día 5 de Agosto actual se celebrará Consejo de Ministros, asistiendo el señor García Prieto.

La acompañará el Embajador de España en el Vaticano, Sr. Ojeda, quien relatará la forma en que ha planteado las negociaciones rotas con Roma.

Fallecimiento

Ha fallecido en el Hospital Militar el soldado Manuel Martínez, a quien hace pocos días dio una puñalada su novia.

La Bolsa

Verificada la liquidación en la Bolsa,

queda tranquila, con poco negocio, aunque con tendencias a mejorar.

Valarino de baños

El Ministro de Gracia y Justicia, señor Ruiz Valarino, marcha mañana a Mondariz.

García Prieto

El señor Merino ha dicho, que el señor García Prieto vendrá el viernes próximo a Madrid.

Artículo de Pablo Iglesias

«España Nueva» publica un artículo de Pablo Iglesias, fechado en Mondariz.

El leader socialista protesta de que se le considere inductor del atentado contra Maura.

Dice que los inductores son los causantes de la guerra de Málilla y del fusilamiento de Ferrer y Clemente García.

Afirma que cuando se eviten estas despoticas crueldades, desaparecerán los atentados.

La monja martirizada

El juez del Centro, de esta Corte, se ha encargado de la causa que se instruye con motivo del fallecimiento de la joven Teresa Martín Torres, supuesta martirizada en el Convento de Oblatas, de Cienpueblitos.

Mañana se le hará la autopsia, a presencia del Presidente y del Fiscal de la Audiencia.

La huelga de Bilbao

Regresa Canalejas.—Conferencia en Gobernación con los patronos.—Lo que dicen.—Los trabajos de Azcarate.—Palabras del Presidente.

Esta mañana a las diez regresó del campo el presidente del Consejo señor Canalejas.

Inmediatamente de llegar se trasladó al Ministerio de la Gobernación donde conferenció extensamente con el Ministro señor Merino y los representantes de los patronos de las minas de Bilbao, señores Mora y Alarín.

La reunión duró dos horas. Los patronos hicieron entrega al señor Canalejas de un mensaje extensísimo.

En él pretenden demostrar que no pueden alterar en nada las condiciones de trabajo en las minas.

Estiman los citados, que la huelga es esencialmente política, sostenida por republicanos y socialistas.

Preguntados por el Presidente del Consejo sobre la necesidad de ir a una pronta solución del conflicto, contestaron ambigüamente.

Dijeron someteríanse al Parlamento, pues el arbitraje estimanlo como una imposición.

El señor Canalejas se reservó el derecho del Gobierno a intervenir en el asunto, pues está esperando noticias del señor Azcarate.

Esta tarde regresan a Bilbao los comisionados señores Mora y Alarcón.

Se ha recibido noticias dando cuenta que el señor Azcarate, marcha a Algorta para seguir estudiando la huelga.

Ha asegurado el señor Canalejas, que la idea de llevar a las Cortes el asunto ha sido muy grata a los obreros.

Lo que cree Merino

El Ministro de la Gobernación confía en que la huelga de Bilbao tenga pronta solución.

Dice que los mineros de una pequeña mina que deseaban reanudar el trabajo, probablemente habránlo hecho ya.

La esposa de Canalejas

La esposa de don José Canalejas continúa enferma en Otero.

Canalejas y el discurso de Perezaguá

El señor Canalejas ha conferenciado con el Ministro de Gracia y Justicia señor Valarino sobre los conceptos lanzados por Perezaguá en el mitin de ayer en el Frontón Central.

Aunque considerálos punibles e inductivos al atentado personal nada se hará

contra él, a fin de evitar que lo interpreten los mineros como una provocación.

Senadurias vacantes

Las vacantes producidas por fallecimiento de los señores general Gamir y doctor don Aurelio Enriquez, ocuparánla el conde de Torre Arias y el marqués de Soidos.

Mientras no se provean las plazas que corresponden por derecho propio a los señores duque de Bójar, marqués de Fontalva, almirante Viniegra y arzobispo de Burgos, el Gobierno no nombrará ningún senador vitalicio.

En pro y en contra

El Gobierno ha recibido multitud de telegramas en pro y en contra de su actitud en el asunto vaticano.

También ha recibido muchos anónimos. En un despacho recibido por el señor Canalejas se la dirigen violentos ataques por sus agravios a la religión.

Firmado un anarquista.

Consejo de Ministros

El miércoles se celebrará Consejo de Ministros antes de que marchen de verano los señores Valarino y Arias Miranda.

Muerte de Villariás

Ha fallecido en la cárcel, loco, el estafador del Banco de España, Villariás.

Elecciones de diputados

La Secretaría del Congreso ha comunicado al Ministerio de la Gobernación la lista de los distritos vacantes.

Por éstos se hará la proclamación de candidatos en el último domingo del mes de Agosto.

Las elecciones se celebrarán el primer domingo de Septiembre próximo.

Bolsa de Madrid

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Interior 4 por 100, Banco Hipotecario, Banco de España, etc.

Cambios

Table with 2 columns: Location and Rate. Includes París, a la vista, Londres, a la vista.

NOTICIAS DE MELILLA

Comercio hispano-marroquí

El Sr. Armiñán visitó el edificio del Centro comercial hispano-marroquí.

Pronunció un discurso felicitando al Centro por sus patrióticas iniciativas.

Ofreció que el Gobierno presentará un proyecto de ley relativo al desarrollo de los intereses españoles en Africa.

Al acto asistieron muchos moros. También asistieron los señores Oidón de Baen, Aparicio y otros.

Desde Tánger

Contra el Raisuli

Noticias de Alcazarquivir dicen que aumenta la excitación contra las concupiscencias del Raisuli.

Este exige ahora una nueva contribución de 16 500 duros.

BARCELONA

Declaraciones de Posas

BARCELONA 1.—El agresor del señor Maura ha declarado a un redactor de El Progreso, que le visitó en su prisión, que cometió el atentado sin darse cuenta.

Agregó que iba inducido por sentimientos de venganza que le produjeron una visita que acababa de hacer a un íntimo amigo suyo que se halla en el Hospital Militar, lisiado a consecuencia de la guerra del Rif.

La causa del atentado

El centro conservador ha prestado fianza para ser parte en la causa del atentado de su íntimo jefe, señor Maura.

Huelga solucionada

Los descargadores del muelle han reanudado su trabajo.

Sol y Ortega

En breve emprenderá el Sr. Sol y Ortega una excursión, regresando para la apertura de Cortes, donde tratará del problema clerical.

PROVINCIAS

Fima regia

SAN SEBASTIAN 1.—El Sr. García Prieto snbió hoy al Palacio de Miramar, poniendo a la sanción del Rey los siguientes decretos de Marina:

Reconstituyendo el Cuerpo de Ingenieros de la Armada.

Sacando nuevamente a concurso las obras relativas al buque de guerra «General Valdés».

Disponiendo que el comandante del apostadero de Cartagena Sr. Eulate pase a situación de cuartel.

Nombrando para sustituirle al señor Barterreche.

Promulgando la Ley extensiva sobre condena condicional a la Marina.

García Prieto a Madrid

SAN SEBASTIAN 1.—En breve marchará a Madrid el Ministro de Estado. Pasará un día en el Plantío.

A saludar a Maura

PALMA DE MALLORCA 1.—Han llegado D. Gabriel Maura y la Comisión de la Cámara de Comercio de Barcelona. Enseguida marcharán a la Alquería a visitar al íntimo jefe de los conservadores D. Antonio Maura.

Los Reyes a París

SAN SEBASTIAN 1.—A las cuatro de la tarde han marchado a París D. Alfonso y D. Victoria.

El Ministro de jornada señor García Prieto, acompañólos hasta Hendaya.

Antes de marchar cumplimentó a Sns Majestades una comisión de la Diputación de Navarra.

Momento critico

BILBAO 1.—El Gobernador conferenció por teléfono con el Sr. Merino, exponiéndole la situación de la huelga.

Dice que el conflicto hállese en el momento critico, del cual depende la solución ó la agravación del problema.

Clericales y anticlericales

PAMPLONA 1.—De once de la mañana a una de la tarde han estado cerrados muchos comercios, en señal de protesta contra la política del Gobierno.

Los republicanos y liberales han enviado al Gobierno un telegrama de adhesión. Los clericales le han reiterado su telefonema.

Arrollado por un tren

GUADALAJARA 1.—Comunican de Cogolludo, que el tren mixto arrolló cerca de la estación de Espinosa de Henares, a Domingo Valle, que intentó apearse en marcha por viajar sin billete.

Disgusto de los huelguistas

BILBAO 1.—Los huelguistas han recibido con bastante desagrado las manifestaciones hechas hoy por los patronos al ministro de la Gobernación.

EXTRANJERO

El señor Ojeda

ROMA 1.—El Embajador de España, señor Ojeda, pasó el día trabajando. Unicamente salió a cir misa.

Ignórase si mañana marchará a España.

España igual que Francia

ROMA 1.—El periódico «Il Corriere de Less», dice que es imposible prever las consecuencias del actual conflicto entre España y el Vaticano.

Recuerda que entre éste y Francia empezó de igual modo el conflicto que dió lugar a la separación de la Iglesia y el Estado.

Añade, que la diplomacia vaticana ha perdido en esta cuestión gran parte de su prestigio, porque ya hay otra nación que se desliga de sus compromisos tradicionales con el Papá.

Reducción del armamento

PARIS 1.—«Le Matin» publica un artículo del senador Mr. Garvas, sobre reducción del armamento de las potencias.

El dentista asesino

LONDRES 1.—Coméntase la detención del dentista Creppin y de su amante Heve.

Los presos aseguran que jamás pensaron en suicidarse.

Declaran que no tuvieron ninguna participación de la muerte de Elmore.

Se les ha encontrado gran número de alhajas, suponiéndose que pertenecieron a la víctima.

Después de hablar con el detective, Heve sufrió un ataque de nervios, acudiendo el médico de a bordo, que le administró un calmante.

Crippen, por el contrario, se mostró muy tranquilo, durmiéndose profundamente tan pronto como volvió a su celda.

Choque de trenes.—Muertos y heridos

PARIS 1.—Telegrafian de Orán, que cerca de la estación han chocado un tren de viajeros con otro de mercancías.

Resultaron varios muertos y heridos.

Las víctimas de un choque

PARIS 1.—Las víctimas de un choque de trenes en Orán, calculáanse en 14 muertos y 40 heridos.

La prensa mundial y el Gobierno de España

LONDRES 1.—Todos los periódicos ocupanse de la cuestión de España y el Vaticano.

«The Morning Post» aplaude al Rey, a Canalejas y al Gabinete liberal.

«The Standard» aconseja a la Santa Sede que desista de sus pretenciones.

NUEVA YORK 1.—El «New-york Herald» dice que los Estados Unidos siguen con interés las negociaciones entre España y el Vaticano y afirma que aquel país apaña la energía de Canalejas, del Rey y del Gobierno español.

«New-york Tribune» excita al Gobierno español a proseguir el camino emprendido.

«The Post Washington» predice que el Gobierno de Canalejas salvará a España.

Viene Ojeda

ROMA 1.—El embajador Sr. Ojeda marchó a España.

Se detendrá en San Sebastián, donde dará cuenta al Ministro de Estado, señor García Prieto, de su gestión diplomática.

Los reaccionarios

BILBAO 1.—La Junta organizadora de la manifestación católica ha enviado un telegrama de alocución a sus correligionarios de las provincias vascongadas, alentándoles a la defensa de la iglesia y excitándoles a que acudan a la manifestación proyectada.

Dice que el sectarismo internacional ha hecho presa en el Gobierno español.

Excitando a la lucha

SAN SEBASTIAN 1.—En varios pueblos de esta provincia, donde se han celebrado funciones religiosas por la festividad de San Ignacio de Loyola, los párrocos pronunciaron sermones violentísimos, encareciendo a los fieles la necesidad de defender a la iglesia hasta morir.

MARTÍN CORTÁZAR

Dos viejos desamparados

En la calle del Zenete, núm. 4, habita un infeliz matrimonio, la mujer de 85 años, paralítica, y el marido de 80 años ciego é impedido, que atraviesan la situación que se puede suponer, en un casucho que se está hundiendo y sin recursos para su manutención.

Las personas caritativas deben acudir a aliviar tan enorme necesidad, ya que se trata de dos viejos que mueren de inanición y expuestos a ser aplastados por las cuatro tejas que los cubren.

PURGANTE IDEAL

Azúcar de cacao «Luque» El más suave y agradable; el más seguro en sus resultados y el más económico.

Recomendado por todos los médicos. Exhíjase la firma del autor: A. de Luque.

De venta en Farmacias.

Los festejos en los pueblos

Se hacen programas y carteles, anunciadores de festejos, a precios extraordinariamente módicos, en la imprenta de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, Granada.

A. E. G.

La mejor lámpara La única lámpara

De filamento metálico que ha alcanzado una duración de 2446 horas (30 por 100 más que la que mas), debe preferirse a todas las otras marcas, y se vende en los principales establecimientos.

LA CONFIANZA

Calle de Méndez Núñez, 10, autos Navas SUBASTA

El día 3 de Agosto de 1910, a la una de la tarde, se venderán en pública subasta todos los efectos que desde 1º de Mayo de 1909 al 31 del mismo mes y año hubieren cumplido doce meses y no hayan sido retirados ó renovados, más los que quedaron sin adjudicar en la subasta de 5 de Julio de 1910.

Granada 29 de Julio de 1910.

Minas de la Herradura Sociedad Anónima

De conformidad con lo señalado en los artículos 25 y 27 de los Estatutos de esta Sociedad, se convoca a los señores partícipes de la misma a Junta general extraordinaria que habrá de celebrarse el domingo día 7 de Agosto próximo en la casa calle de Racoigadas, número 8, y hora de las dos de la tarde, para tratar de los siguientes asuntos.

1.º Para interpretar los artículos 5.º y 6.º de dichos Estatutos y acordar en consecuencia lo que mejor proceda a los intereses generales de la Sociedad.

2.º Para conocer la situación económica de la Sociedad.

3.º De la dimisión del actual Consejo de Administración.

Se suplica la asistencia. Granada 31 de Julio de 1910.—El Presidente del Consejo de Administración, Francisco de Paula Moreno Agrela.

Por 2 pesetas

100 cartas comerciales y 100 sobres de color

Timbrados

En la Imprenta de «La Publicidad», Gracia, 4

Consulta Médica

del Dr. Velázquez de Castro, Salvador, Catedrático de Terapéutica por oposición en la Facultad de Medicina. Los Aranda, 12 & 2



La Unión y el Fenix Español

Compañía de Seguros Reunidos Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS de España, Francia y Portugal

45 AÑOS DE EXISTENCIA

Subdirectores en Granada, D. Luis Morales, plaza del Carmen, 15, entresuelo, y don Manuel Quintana, calle de San Antón, 36.

TINTA DE ESCRIBIR

Una pequeña partida, dejada de cuenta por ser de la clase más cara y superior que se conoce, se vende al precio de la tinta corriente, en la Administración de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4. La hay NEGRA-FIJA y superior de COPIAR, en frascos de todos

Folleto de LA PUBLICIDAD

EL REY MALDITO

(95)

semejante al de su hijo, con la diferencia de que el objeto de su amor era una mujer casada, que le correspondía.

—¿Pero a dónde vamos a parar, señor Antonio Pérez?

—Cuando se trata de hombres que tienen las pasiones violentas y cuyo poder omnímodo, se tropieza fácilmente con cosas como estas.

El rey, cuando era príncipe de Asturias y regentaba el reino en ausencia de su padre, el emperador; cuando aún no tenía diez y ocho años, conoció en Burgos a doña Teresa Dávila, esposa de don Diego de Herrera, que por aquellos tiempos andaba fuera de España signiando al emperador.

Doña Teresa, deslumbrada por el rango de su real amante, y no amando a su marido, con quien le habían casado a la fuerza, se hizo la amante del príncipe.

Pero aconteció, que algún amigo oficioso de estos que creen que en cuestiones de honor el amigo no debe ocultar la verdad, al esposo ofendido, hubo de avisarle; y don Diego, sin pedir licencia para contar mejor su vuelta, se vino a España é hizo de modo que una noche, cuando más descuidados estaban los amantes, se encontraron con que alguien llamaba a la misma puerta de la cámara donde se entregaban a sus placeres, y

que no tenía otra salida que a a de esas voluminosas rejas que se encuentran en todas partes hasta en los tejados de Burgos.

Por el contrario, se vistió lentamente, abrió la puerta y con la espada en la mano se apartó para que entrase don Diego.

VIII

—Pues francamente, señor Antonio Pérez, no hubiera yo creído que su majestad en ningún tiempo hubiese puesto mano a la espada; no le creía yo capaz de ninguna bizarria.

—Vos no conocéis al rey; era necesario que nadie supiese que él había atentado al honor de un caballero, metiéndose como un ladrón en su casa; era necesario además evitar que un marido irritado, sacrificase a la mujer que adoraba, por la que había contraído una de esas ciegas y funestas pasiones a que es tan propenso su majestad.

—Entrad—dijo con voz breve el príncipe.

El amigo indiscreto que había avisado de su desgracia a don Diego, no le había dicho que el hombre que le injuriaba era nada menos que el príncipe don Felipe, y él mismo no lo sabía, porque lo único de que no podía tener duda, era de haber visto una noche, que velaba en su casa guardando su propio honor por sospechas de una hija suya, que muy tarde un hombre entraba en la calle, se detenía, hacía una seña y de la casa veía, que era cabalmente la de don Diego Herrera, se abría un balcón y caía una escala, por la que trepaba un hombre que entraba por el balcón en un

UN CONCURSO AGRICOLA

He aquí las bases para la celebración del Concurso agrícola a que anualmente invita el Consejo de Vigilancia de la Granja Escuela de Agricultura de Jaén...

fandos conocimientos de la Enseñanza adquirida en este Centro. (I) Otro de cien pesetas al obrero que más se distinga en las prácticas del cultivo del olivo...

1.º Nombre, clase, situación y extensión de la finca. 2.º Cultivo que se explota. Laboros, abonos y demás operaciones culturales. 3.º Cuenta de gastos y productos.

rosos casos de envenenamiento, algunos de ellos seguidos de muerte inmediata, en un manicomio situado en los alrededores de Florencia (Italia).

Observaciones meteorológicas de la Universidad. DIA 1 DE AGOSTO DE 1910. Table with columns: Horas, Barómetro, Termómetro, Dirección del viento, Estado del cielo.

BOLETIN RELIGIOSO

Cultos para hoy. Santos del día.— Nuestra Señora de los Angeles, San Esteban, San Pedro, obispo, y Santa Alfrada.

Centros de contratación. Alhóndiga de granos.—Trigo: existencia anterior, 1019 quintales métricos; entrada de ayer, 135; total, 1154.

ESTABLECIMIENTO EN GRANADA

Plaza, de Bibarrambra, 9

Máquinas SINGER Y WHEELER & WILSON para coser. Exclusivas de la COMPAÑIA SINGER DE MÁQUINAS PARA COSER. Todos los modelos a ptas. 2'50 semanales.

¡CANAS! Desaparecen en el acto usando AGUA DE ABISINIA DEL DR. LUQUE. Venta en Farmacias, Droguerías y Perfumerías.

La Previsión Andaluza. Sociedad Anónima de Seguros. Domiciliada en Sevilla. Autorizada por R. O. de 1.º de Septiembre de 1909.

Unica casa para saldos. Acera de Darro, 64. Se acaban de recibir infinidad de artículos, tanto para señora como para caballero, comprados en tan inmejorables condiciones...

SAN ANTONIO FABRICA DE CHOCOLATES. LOS MEJORES LOS MAS BIEN ELABORADOS. Illustration of a woman and a child with a chocolate pot.

Imprentillas de caucho

Se venden en la Administración de LA PUBLICIDAD, de 2 a 20 pesetas.

TODO UTIL

- IGUALATORIOS médicos, talonarios, duplicados, libro de 100 RECETAS talonarias, libreta 100 IDEM sueltas, el millar, desde 3 50.

Acera de Darro, 64.-Ventas al contado.-Precio fijo.

MORRHUOL. PRINCIPIO ACTIVO DEL ACEITE DE HIGADO DE BACALAO DEL DR PIZA. PRIMERA PREPARACION ESPAÑOLA DE DICHO MEDICAMENTO.

Para Enfermedades Urinarias Sándalo PIZA. Mil Pesetas. al que presente CAPSULAS de SANDALO mejores que las del doctor Piza de Barcelona...

GOTA Y REUMA. Se curan en 24 horas con el milagroso Elixir antigotoso de LASARRE. En ninguno de los muchos casos en que se ha usado dejó de producir los mejores resultados...

Traspaso

Del antiguo establecimiento de bebidas situado en la placeta de Cobas, núm. 1.—Para verlo y tratar con el dueño, en el mismo.

Buen hospedaje

Se ofrece en casa particular, para dos personas de respeto.—Gómez, 37, 2.º

Tónico genit.º de Dr. Morales

MARCA REGISTRADA. Células piloras para la segura y completa curación de las Enfermedades secretas.

Gran Vía de Colón, 13 CONSULTA DIARIA

FARMACIA GRAN VIA Matías Sueiro GRANADA. Especialidades farmacéuticas. Pulcritud en los preparados.

ANUNCIO

A los licenciados del Ejército, sargentos, cabos y soldados que desean pasar a desempeñar destino civil de los señalados por la ley de destinos civiles de 1885 y demás disposiciones posteriores...

EL COMPRADOR

Revista de la Exportación alemana, publicada en español por la casa editorial J. J. Weber, Leipzig, Alemania.

CAL HIDRAULICA

25 pesetas, tonelada (1000 kilos), en fábrica ó sobre vagón.—Saco de 40 kilos, 1'10, en fábrica ó almacén.—1'25 al pie de obra.

Almacén de Vinos al por mayor

Fábrica de Aguardientes. Jacinto Pérez Casares CHAUCHINA GRANADA. Se ha recibido de L... TENASITINE...